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INFORMARE  
privind activitățile derulate la nivelul MAI, în contextul desfășurării procesului 
electoral pentru alegerea Președintelui României - Turul I (10 noiembrie 2019) 

 
 

I. Procesul de planificare / organizare a misiunilor  

Având în vedere necesitatea stabilirii cadrului general de planificare și 

coordonare a activităților și misiunilor din competență, circumscrise procesului 

electoral, la nivelul MAI, a fost aprobat Planul general de măsuri privind aplicarea 

măsurilor din competența structurilor MAI, în contextul desfășurării procesului 

electoral pentru alegerea Președintelui României nr. 102972/SPM din 10.09.2019, 

denumit în continuare PGM. 

Documentul prevede responsabilitățile concrete pentru structurile implicate, 

activitățile ce se impun a fi desfășurate, precum și modalitățile de cooperare, raportare și 

coordonare a misiunilor. De asemenea, stabilește o serie de paliere ierarhice pentru 

gestionarea problematicii de referință, la nivelul unităților teritoriale (județene), al 

inspectoratelor generale, respectiv al Aparatului Central al MAI.  

În conformitate cu prevederile PGM, inspectoratele generale/similare, au 

elaborat propriile Planuri de Măsuri, contextualizate organizării procesului electoral, 

asigurându-se astfel completarea cadrului dispozițional pentru menținerea, asigurarea 

și, după caz, restabilirea ordinii publice pe timpul campaniei electorale și în ziua 

votării, protecția sediilor birourilor electorale și secțiilor de votare, asigurarea 

securității buletinelor de vot și a tuturor celorlalte materiale și înscrisuri gestionate în 

cadrul procesului de vot, precum și asigurarea măsurilor de prevenire și intervenție în 

situații de urgență. 
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II. Coordonarea activităților la nivel central / teritorial 

La nivel național, sub autoritatea ministrului afacerilor interne, a funcționat 

Comisia Tehnică Centrală pentru coordonarea activităților de organizare a 

alegerilor pentru Președintele României, din cadrul căreia fac parte secretarul de 

stat pentru ordine și siguranță publică și secretarul de stat pentru relația cu 

instituțiile prefectului, precum și alte persoane cu funcție de decizie din cadrul 

celorlalte instituții responsabile1. 

La nivel central, în format intrainstituţional, pentru fundamentarea deciziilor 

conducerii MAI, a fost constituită Grupa de coordonare „Alegeri Prezidențiale 2019”, 

din care au făcut parte reprezentanți cu funcții de decizie din cadrul structurilor 

Aparatului Central, respectiv din cadrul inspectoratelor generale/similare cu 

responsabilități în desfășurarea procesului electoral. 

La nivel teritorial, sub autoritatea prefectului, au fost constituite comisii tehnice 

județene, respectiv Comisia tehnică a municipiului București, pentru coordonarea 

activităților de organizare a alegerilor pentru Președintele României. 

La nivel intrainstituţional județean/municipiul București, în vederea asigurării 

caracterului unitar și complementar al măsurilor dispuse pentru menținerea ordinii 

publice, monitorizarea, centralizarea și comunicarea integrată a datelor de interes 

operativ referitoare la evenimentele și misiunile din competență, s-a constituit Grupa 

MAI - Alegeri Prezidențiale 2019. 

MAI a organizat ședințe de lucru, inclusiv în format videoconferință, având ca 

obiectiv principal instruirea efectivelor angrenate în misiunile planificate în ziua 

scrutinului electoral. 

Instituţiile prefectului au întreprins măsurile necesare pentru realizarea la 

termen a atribuţiilor ce le revin, potrivit legislaţiei în materie electorală. 

Totodată, în ziua votului au fost organizate două videoconferințe pentru 

relaționarea cu structurile teritoriale, în scopul verificării modului de adoptare a 

măsurilor din competență, astfel cum sunt prevăzute de actele normative în vigoare și 

de cadrul dispozițional intern elaborat la nivelul MAI. 

                                           
1 În conformitate cu prevederile Anexei nr. 1 la HG nr. 631/2019 privind stabilirea măsurilor pentru buna organizare și desfășurare a alegerilor 
pentru Președintele României din anul 2019. 
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III.  Identificarea amenințărilor și vulnerabilităților privind procesul electoral 

La nivelul MAI au fost derulate, cu implicarea tuturor structurilor cu competențe 

în planul ordinii și siguranței publice, activități pentru identificarea amenințărilor și 

vulnerabilităților cu privire la principalele riscuri la adresa ordinii publice, în contextul 

procesului electoral.  

Documentul de analiză a fost prezentat conducerii MAI, pentru asigurarea 

suportului decizional, în îndeplinirea activităților de planificare și evaluare a misiunilor 

specifice. 

 

 
 

 

 

 

 

IV. Principalele activități desfășurate și efective MAI implicate în 

gestionarea procesului de vot/ menținerea și asigurarea/ restabilirea OP 

Activitățile MAI pentru asigurarea protecției şi ordinii publice au debutat 

începând cu data de 30.08.2019, când au fost instituite astfel de măsuri la sediul 

Autorității Electorale Permanente și Biroului Electoral Central și, ulterior, la sediile 

birourilor electorale județene, respectiv de la nivelul sectoarelor municipiului 

București, inclusiv al Biroului electoral pentru secțiile de votare din străinătate. 

Au fost efectuate controale/verificări tehnice de specialitate în domeniul 

asigurării protecției localurilor de vot, premergător desfășurării activităților în aceste 

spații, pentru a verifica condițiile pe care trebuie să le îndeplinească locațiile secțiilor 

de votare, din punct de vedere al măsurilor de protecție şi securitate, de către 

structurile teritoriale care asigură efectivele destinate protecției acestora, împreună 

cu primarii; 

În cadrul materialului s-a realizat o evaluare a riscurilor generale prin estimarea 
probabilității de apariție și a impactului acestora, precum și o prezentare a riscurilor 
specifice pentru fiecare județ. 
Analiza datelor și informațiilor deținute, precum și evaluarea preliminară a situației 
operative, respectiv a evenimentelor derulate pe segmentul manifestărilor subscrise 
campaniei electorale, nu au relevat situații potențiale de risc major, cu incidență 
asupra climatului de ordine și siguranță publică. 
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Au fost desfășurate controale de prevenire a situațiilor de urgență 

premergător desfășurării activității în locațiile secțiilor de votare, la toate cele 

18.748 secții de votare din cele 14.432 de locații. 

Pe timpul tipăririi/confecționării, transportului şi depozitării acestora, MAI a 

asigurat securitatea buletinelor de vot şi a celorlalte materiale necesare votării, alocând 

resursele necesare în vederea prevenirii unor situații de risc în planul ordinii publice și 

securității proceselor specifice. 

Au fost stabilite împreună cu autoritățile administrației publice locale, măsurile 

necesare pentru asigurarea integrității panourilor, afișelor electorale și a altor materiale 

de propagandă electorală amplasate în locuri autorizate. 

 În preziua și ziua votării, MAI s-a implicat în asigurarea măsurilor de protecție 

a birourilor secțiilor de votare, menținerea ordinii publice și constituirea rezervelor 

de intervenție/ echipelor operative și de 

specialiști.  

Pentru asigurarea în condiții de 

normalitate a procesului electoral în ziua 

de 10 noiembrie 2019, la nivelul MAI au 

fost angrenate 36.933 de efective. 

Începând cu data de 10 octombrie 2019, structurile de specialitate ale MAI au 

desfășurat Campania de informare, prevenire și conștientizare a cetățenilor privind 

respectarea legislației electorale.  

Totodată, în considerarea volumului și complexității activităților specifice, la 

nivelul MAI, au fost desemnați reprezentanți din cadrul Corpului de Control al 

Ministrului Afacerilor Interne și inspectoratelor generale ale poliției, jandarmeriei și 

poliției de frontieră, care să asigure sprijinirea activităților desfășurate la nivelul 

Grupelor MAI - Alegeri Prezidențiale 2019 (constituite la nivel județean/ municipiul 

București), precum și facilitarea comunicării intra și interinstituționale. 

19.916
9.933

2.488 4.596

Efective MAI

Pol i ția Română Jandarmeria Română

Pol i ția de Frontieră Alte structuri
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Pe parcursul acestui proces electoral a funcționat Sistemul informatic de 

monitorizare a prezenței la vot şi prevenire a votului multiplu, gestionat de Serviciul 

de Telecomunicații Speciale, care a înregistrat în ziua scrutinului 1.446 semnalări 

privind posibile fapte de fraudă la vot.  

După încheierea procesului de votare din data 10 noiembrie 2019, efectivele 

MAI au asigurat paza transporturilor dosarelor de la secțiile de votare la Birourile 

Electorale Județene/ale sectoarelor municipiului București.  

 

V. Situația manifestărilor/evenimentelor/incidentelor raportate pentru 

perioada 12.10.2019, ora 00.00 - 10.11.2019, ora 21.00 

De la debutul campaniei electorale din data de 12.10.2019, până la data de 

09.11.2019, ora 07:00, s-au desfășurat 229 manifestări electorale în 116 localități 

din 40 județe şi municipiul Bucureşti. 

Cele mai multe manifestări au fost organizate în județele Olt (32), Ilfov (28), 

Vrancea (14), Arad și Bihor (câte 11) și s-au desfășurat, în principal, sub formă de 

întâlniri cu alegătorii - 111. 

Pentru asigurarea măsurilor de ordine publică au acționat în total 3.203 de 

efective ale MAI. 

În perioada 12.10.2019, ora 00:00 - 10.11.2019, ora 21:00, au fost raportate 

487 sesizări privind evenimente electorale2, iar cele mai multe evenimente au fost 

sesizate pe raza municipiului București (39) și a județelor Cluj (35), Neamț (32) și 

Vrancea (23), cele mai multe vizând nerespectarea regimului afișajului electoral. În 

urma verificărilor au fost aplicate 181 sancțiuni contravenționale (39 amenzi, în 

valoare de 42.200 lei şi 142 avertismente scrise). Totodată, în perioada electorală, 

au fost sesizate 64 infracțiuni la posibile fapte prevăzute de Codul Penal, în care sunt 

cercetate 59 persoane pentru care nu au fost dispuse măsuri preventive. 

În ziua votului, analiza comparativă efectuată față de turul I al alegerilor 

prezidențiale din anul 2014 (ziua votării) reflectă un grad mai mare de siguranță 

                                           
2 din care 221 se confirmă, 169 nu se confirmă și 97 în curs de cercetare. 
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publică, prin înregistrarea unui număr mai mic de evenimente sesizate, respectiv 

210 față de 355 în anul 2014 (-40%), precum și de infracțiuni sesizate, respectiv 42 

față de 131 în anul 2014 (- 68%), luând în considerare următorii factori: 

- adaptarea în permanență a activităților la specificul și evoluția situației 

operative, cu dispunerea măsurilor complementare; 

- implicarea și prezența activă a întregului personal pe întreaga perioadă 

electorală și aplicarea graduală a măsurilor în vederea evitării oricăror 

situații negative și disfuncționalități în desfășurarea procesului electoral; 

- sistemul de intervenție și verificare a sesizărilor asigurat de către forțele 

MAI a fost unul dinamic, oferind un răspuns prompt și obiectiv astfel încât 

să fie descurajate orice alte fapte ilegale. 

 

Având în vedere dinamica raportărilor/sesizărilor primite, inclusiv cele declinate de la 

BEJ/BEC/AEP, respectiv desfășurarea cercetărilor specifice de către structurile 

MAI/parchet, datele comunicate în prezenta informare privind numărul 

infracțiunilor/sancțiunilor contravenționale pot suferi modificări. 

 

În ziua desfășurării turului I al alegerilor prezidențiale, au fost raportate 35 

de cazuri medicale la nivelul a 33 secții de votare din 21 de județe (AB, AG, AR, BC, 

BH, BT, CJ, DB, DJ, GL, HD, IS, MH, MM, MS, SB, SM, SV, TR, VS și VN) și municipiul 

București. 

 

VI. Activități finalizate / planificate a se desfășura până la data de 15 

noiembrie 2019 

1. Trimiterea câte unui exemplar al fiecărui proces-verbal întocmit de 

birourile electorale ale secţiilor de votare la tribunalul în a cărui rază teritorială își 

desfășoară activitatea, respectiv transmiterea unei copii, contrasemnată şi 

ștampilată, a fiecărui proces-verbal întocmit de birourile electorale ale secțiilor de 

votare din străinătate la Tribunalul Bucureşti (Până la data de 12.11.2019, ora 

11.30, s-a raportat încheierea transporturilor în 25 județe – AB, AR, BN, BZ, BV, CL, 

CJ, CS, CT, CV, DB, GL, GJ, IF, IL, IS, MM, NT, SJ, TL, TM, TR, VL, VS și VN); 
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2. Înaintarea către Biroul Electoral Central a procesului-verbal, împreună cu 

procesele-verbale primite de la birourile electorale ale secţiilor de votare, precum şi 

cu toate contestaţiile şi întâmpinările primite de competenţa Biroului Electoral 

Central, însoţite de ştampila biroului electoral respectiv (Până la data de 

12.11.2019, ora 11.30, s-a raportat încheierea transporturilor în 8 județe – AB, BN, 

BT, BV, CL, IF, IL și IS, respectiv sectoarele 1, 2, 4 și 6 din municipiul București); 

3. Înaintarea către Curtea Constituţională a procesului-verbal, împreună cu 

procesele-verbale de constatare şi centralizare a rezultatelor votării întocmite de 

birourile electorale judeţene, birourile electorale ale sectoarelor municipiului 

Bucureşti, biroul electoral pentru secţiile de votare din străinătate şi birourile 

electorale ale secţiilor de votare (Termen: 14.11.2019). 

4. Aducerea la cunoştinţa publică a prenumelui şi numelui celor doi 

candidaţi care vor participa la al doilea tur de scrutin, precum şi a datei alegerilor 

(Termen: 15.11.2019). 

5. Începerea campaniei electorale pentru al doilea tur de scrutin (Perioada: 

15.11.2019 - 23.11.2019, ora 07.00). 

VII. CONCLUZII 

 Întregul proces electoral s-a derulat în condiții de normalitate, fără a fi 

înregistrate disfuncționalități sau sincope majore, ceea ce a permis îndeplinirea 

obiectivului privind desfășurarea în condiții de legalitate și corectitudine a 

acestuia. 

 Transparența acțiunilor derulate la nivelul MAI a fost asigurată și prin 

permiterea accesului presei în spațiul Centrului Național de Conducere Integrată, 

structură care a asigurat monitorizarea activităților, precum și prin transmiterea 

în mod constant și dinamic a informațiilor exploatate în comunicatele de presă, 

cu scopul de a se asigura informarea publică în mod corect și în timp real cu 

privire la situația operativă înregistrată. 
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 Cooperarea MAI atât la nivel central cu AEP, BEC și celelalte instituții 

reprezentate în Comisia Tehnică Centrală, cât și la nivelul structurilor teritoriale 

s-a realizat în condiții bune, facilitând soluționarea cu celeritate a situațiilor și 

incidentelor sesizate. 

 Înregistrarea unui număr mai redus de incidente electorale față de alegerile 

prezidențiale din 2014 (-40%), dar și de infracțiuni (-68%) reflectă un climat de 

siguranță ridicat asigurat prin dinamizarea și implicarea activă a structurilor MAI. 

 În contextul organizării turului al II-lea al Alegerilor Prezidențiale, MAI va pune 

în aplicare activitățile planificate, potrivit Planului General de Măsuri, și va 

asigura corelarea cadrului operațional/dispozițional, în funcție de evoluția 

situației operative, de prevederile deciziilor AEP, BEC, precum și de alte solicitări 

ale partenerilor instituționali. 

 
 
 

MINISTRUL AFACERILOR INTERNE 
 
 

Ion Marcel VELA 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


